



# ГОЛОС МОЛОДЕЖИ

№ 2  
17 апреля  
2019 года

Газета МКУ МО МГП «Городской центр досуга»  
г. Моздок РСО-Алания

## За мир и дружбу в нашем любимом Моздоке

В Доме Дружбы состоялся «крутлый стол», посвященный роли религиозных и общественных организаций в воспитании молодежи. На встрече присутствовали представители основных религиозных конфессий, проповедующих в районе. Так, мусульман представлял имам районного духовного управления Шамиль Левшев, православных христиан – иерей Василий Гребенченко. Пасторы Юрий Жемухов и Олег Чагай – местную религиозную организацию Церковь христиан-адвентистов Седьмого Дня и евангельских христиан «Воскресение». В разговоре также приняли участие представители национально-культурных обществ, органов правопорядка и руководители городских и районных отделов власти.

В ходе дискуссии присутствующие обменялись опытом и достижениями в области профилактики случаев межнациональной розни и межконфессиональных разногласий. Отмечен положительный опыт воспитания молодежи в духе традиционных ценностей, которыми поделились представители религиозных общин, а также руководители общественных организаций, ответственных за это направление.

Совместными усилиями выработаны ряд предложений, направленных на организацию воспитания молодых людей в духе межнациональной и религиозной терпимости, намечен ряд совместных мероприятий, призванных улучшить отношения в среде молодежи, представляющей разные религии и национальности.



## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА МОЗДОКА И МОЗДОКСКОГО РАЙОНА!

9 Мая 2019г. в честь 74-й годовщины Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками состоится торжественное шествие «Бессмертного полка» по главной улице города до площади им. 50-летия Октября.

Со дня опубликования данного объявления **начнется регистрация жителей для участия в акции «Бессмертный полк».**

В каждой семье есть свои Герои. Это наши отцы, дедушки и бабушки – все, кто победил фашизм в Великой Отечественной войне. Память о годах, опаленных войной, хранится в каждой семье, в рассказах родных и близких, в письмах с фронта и на военных фотографиях.

Акции проходят по всей России и давно уже вышли за ее границы — люди во всем мире собираются в эти майские праздники, чтобы вспомнить своих родных и друзей.

«Бессмертный полк» – акция, призванная

сохранить память о Великой Отечественной войне, о каждом, кто, не жалея своей жизни, боролся за освобождение Родины.

В победные майские дни, а именно 9 Мая 2019 г., в 9 часов утра, у администрации района (ул.Кирова, 37), мы снова ждем тех,

кому дорога память своей семьи, кто решит прийти, чтобы почтить погибших, павших, умерших, боровшихся во имя мира и нашей Родины. При себе иметь фотографию родственника и шарик белого цвета, заполненный гелием (газом).

Принять участие в торжественном шествии могут все желающие моздокчане, независимо от возраста, как в частном порядке, так и в составе организаций. Для этого необходимо пройти регистрацию в АМС Моздокского городского поселения, позвонив по телефону 3-32-12 или, обратившись по адресу: ул. Кирова 37, АМС Моздокского городского поселения (вход со стороны ул. Ермоленко), каб.№ 15 до 30 апреля 2019г.



### пополнение

## В нашем полку прибыло!

27 марта были приведены к торжественной присяге 24 подразделения юнармейцев общей численностью 279 человек: 9 дружин 1-го Горско-Моздокского генерала Круковского юнармейского полка, 3 взвода 2-го Горско-Моздокского юнармейского полка и 12 отрядов 3-го Горско-Моздокского юнармейского полка.

В 10 утра в Большом зале РДК прозвучал музыкальный сигнал «Слушайте все!», исполненный военным духовым оркестром войсковой части 23511.

После исполнения Гимна Российской Федерации и внесения Государственных флагов Российской Федерации и РСО-



Алания, а также знамени Юнармии, на сцену были приглашены: члены Моздокского отделения «Боевого Братства» начальник штаба юнармии майор Александр Ковалёв и заместитель командира авиабазы по военно-патриотической работе майор Владимир Борисов, а также руководитель структурного подразделения «Комитета ветеранов авиации Моздокского гарнизона» подполковник Николай Чаусов, который зачитал приказ по Юнармии о приведении к торжественной присяге и о включении групп в составы полков с присво-

ением почетных наименований.

Глава АМС района Олег Яровой поздравил юнармейцев со значительным событием в их жизни. К поздравлениям присоединились зам командира в/ч 57229 полковник Александр Деревенеч, председатель Собрания представителей г. Моздока подполковник Валерий Эчкал, гвардии подполковник Николай Чаусов, а также ребята из клуба спортивного метаания ножей.

**Владимир ГРЕЧАНЫЙ,**  
председатель отделения  
«Боевого братства»

### В МОЛОДЕЖНОМ ПАРЛАМЕНТЕ

Состоялось очередное заседание, на которое были приглашены сотрудники ЦПЭ МВД РФ по РСО-Алания и заместитель главы города Заурбек Демуров. Повестка дня заседания: профилактика недопущения экстремистских проявлений в молодежной среде и работа территориальных общественных советов.

Парламентарии ознакомились с интересной информацией и статистикой, рассказывающей о методах борьбы и профилактики с проявлениями экстремизма.



### Праздничные митинги и мероприятия, посвященные 74-й годовщине Победы

6-13 апреля – шахматный турнир.

27 апреля – квест-игра среди учащихся 10-11-х классов школ города на знание памятных дат Великой Отечественной войны.

1 мая – концерт «Здравствуй, цветущий Первомай!». Начало в 11.00 на пл. им. 50-летия Октября.

5 мая – велопробег, стартующий с пл. им. 50 лет Октября (сбор в 9.00, старт в 10.00).

6-7 мая – автопробег по району.

8 мая – торжественные митинги, Почетные караулы и «Вахты памяти» у воинских мемориалов и памятников, поздравление ветеранов. Начало в 9.00.

9 мая – акция памяти «Бессмертный полк» (торжественное шествие). В 11.00 – праздничный концерт и «Солдатский привал» (в Парке Победы).



## лицом к городу



Городской центр досуга (ГЦД) – это одно из двух учреждений, образованных при городской администрации для исполнения её полномочий. Благоустройство мест отдыха, организация работы с молодежью, проведение массовых мероприятий городского значения – все это в ведении ГЦД. Главный же (и далеко не единственный!) объект деятельности предприятия – городская роща или Парк Победы, без которого ни одно поколение моздокчан не мыслит общественную и культурную жизни Моздока. Вот уже четвертый год Городской центр досуга возглавляет Георгий Колобеков. За это время облик городской рощи значительно изменился, на ее территории появился благоустроенный «детский» пляж, волейбольные площадки, зазеленела небольшая рощица. С приходом весны в Парке Победы закипела работа: появилась строительная техника, тишину рощи нарушили звуки, предвещающие эпоху перемен в жизни одного из самых любимых мест отдыха моздокчан. Слово – Георгию КОЛОБЕКОВУ.

## Роща - любимое место отдыха

### Работаем по погоде

Городской центр досуга – предприятие небольшое: всего лишь 16 человек (до февраля 2018 года было 29), из которых 6 человек – инженерно-технические работники. Остальные – рабочие. Основной объект деятельности ГЦД – Парк Победы. Зимой расчищаем завалы, валеем, освобождаем территории от «аварийных» деревьев. Сзади «детского» пляжа в этом году уже расчистили порядка 1,5 га. А в целом поддерживаем чистоту на территории общей площадью 65 га, 20 га из которых – с ежегодным обкосом. С начала февраля и по конец марта собирали, вывозили и утилизировали опавшие листья.

Сегодня приняты новые правила благоустройства города, и мы разработали проект постановления АМС г. Моздока по правилам посещения парка. Давно назрела необходимость установить режим посещения парка с 4 утра до 11 ночи, чтобы ограничить нахождение ночью в парке граждан (в основном, конечно, нетрезвых).

Специфика нашего предприятия такова: если погода позволяет, работаем в роще. Если нет – то на ремонте помещений городских клубов. В этом году уже провели ремонт клуба авиамо-

делистов (пл. 50-летия Октября, 45 «Б») и клуба «Атлант» (ул. Кирова, 124). В прошлом году сделали ремонт в помещении ул. Комсомольской, 88 (Клуб тайского бокса). Разработана проектно-сметная документация по ремонту Шахматного клуба по ул. Кирова, 13 (курирует проект глава города Таймураз Бураев).

### Спортивные площадки

Этой весной в Парке Победы начинается строительство Комплекса сдачи ГТО. В этот комплекс входят: небольшой спортивный стадион (32 м на 62 м), круговая беговая дорожка 200 м на 4 полосы, прямая беговая дорожка 100 м на 4 полосы, 2 полукруглых спортивных секторов для стрельбы, яма для прыжков в длину с песком и универсальная игровая площадка площадью 16 м на 18 м, площадки для воркаута и для уличных тренажеров.

За счет средств месячных на территории парка были построены волейбольные площадки. Занималась этим партия «Единая Россия», а конкретно – глава района Геннадий Гутнев. Уже четвертый год подряд приобретаем и завезти гравий нам помогают благотворители. Очень помог весной Арсланбек Абреков, бесплатно предоставив 2 тыс. кубов гравия. Мы оплатили только погрузку, доставку и разравнивание гравия. В прошлые годы – Амин Исаков, Борис Акиев, Геннадий Неговоров (он из ПМК-3)

Сейчас готовимся к завозу песка к началу пляжного сезона. Сделаем ремонт уличного освещения и тротуарных дорожек вдоль пляжа.

### К празднику Победы

Производим досадку саженцев, а также спасаем заболевшие деревья и саженцы. В прошлом году привозили саженцы из Пятигорского питомника, в основном, дуб, липу и хвойные, сейчас их поливаем.

К Первомайским праздникам идет протравливание территории от клещей, обкос центральной части парка.

Планы у нашего предприятия большие. В районе «детского» пляжа установим детский игровой городок. Планируется также приобрести и оборудовать сцену на площади им. 50-летия Октября. По контракту прошлого года получены разборные трибуны на 100 мест. Закуплен также комплект концертного звукового оборудования, который будет использоваться при проведении больших городских праздников.

В роще в формате выходного дня планируется проводить выступление самодеятельных артистов и прочие досуговые мероприятия. В прошлом году были организованы выступления Вячеслава Хабитова. Приезжали духовые оркестры из воинских частей.

Сложности в нашей работе – это отсутствие у нас в распоряжении каких-либо механизмов: средств передвижения, погрузки, перевозки, а это, сами понимаете, зависимость от сторонних организаций. Но, думаю, в дальнейшей нашей работе все изменится к лучшему.

записала  
С. Веткина

## Встречи в музее

# «Сердце солдатской матери»



В конце марта в Моздокский краеведческий музей пришли гости – давние добрые друзья музея: учащиеся общеобразовательных школ, студенты техникумов, юнармейцы, воины-интернационалисты, представители Совета ветеранов, Дома Дружбы, Комитета солдатских матерей. В музее в рамках Всероссийской акции «Сердце солдатской матери» была организована встреча моздокчан с родителями погибших при исполнении воинского долга солдат. К этому событию в нашем музее была открыта выставка из наших собственных фондов. Свои работы, специально сделанные к этому мероприятию, принесли ребята из Луковской школы искусств.

Родители Андрея Забельского и Карена Дамтриенко, тепло встреченные собравшимися, рассказали о своих погибших сыновьях. Мама Андрея Забельского, Людмила Александровна, начала с того, что поделилась воспоминаниями о школьных годах сына. Андрей с детства горел желанием стать воином, служить в армии. Для того, чтобы к этому быть готовым, усиленно занимался спортом, изучал предметы, которые, по его убеждению, должны были помочь ему в этом. «Андрюша был очень любознательным, везде старался мне помочь», - рассказала она.

Отец Андрея Забельского, Сергей Николаевич, вспомнил о том, как сын очень любил ходить с ним на рыбалку, как радовался даже самому малому улову...

Затаив дыхание, гости музея слушали рассказ-воспоминание председателя отделения «Союза афганцев» Игоря Братерского. Воин-интернационалист рассказал, как он попал служить в Афганистан, как сражались наши ребята.

Литературно-музыкальная программа, подготовленная и исполненная учащимися СОШ № 3 и студентами ММГТ, несколько развеяла грусть, тронувшую сердца собравшихся. А исполнители, артисты РДК Евгения Муравьева и Артём Айрапетянц, исполнив ряд популярных песен, подняли настроение. При расставании гостям были вручены памятные сувениры и цветы.

Сима ЧЕЛЬДИЕВА,  
заведующая музеем



Будь грамотным

# Диктант. ТО-ТАЛЬ-НЫЙ!



13 апреля в России и в некоторых зарубежных странах писали тотальный диктант по русскому языку.

Тотальный диктант на площадках всей страны и мира организует команда любителей словесности из г. Новосибирска, а воплощают её активисты, волонтеры,

представители общественных объединений. В Моздоке проверка на грамотность проходила в третий раз. НКО «Русь» стало главным партнером акции.

Диктант проводился на четырёх площадках города и района, в том числе и на сельских: в этом году желающие проверить грамотность нашлись в Павлодольском и в Кизлярском сельском поселениях. В Моздоке любители грамотного письма собрались в Центральной районной библиотеке им. М. Горького и в районной библиотеке им. А. Пушкина. Ряды любителей словесности возглавили глава района **Геннадий Гугиев** (на снимке справа) и



ветеран Великой Отечественной войны **Василий Динеев** (на снимке слева). Выкроили время для написания диктанта и ветераны Вооруженных Сил РФ, и действующие военнослужащие 100-й бригады разведки.

Автором текста диктанта в этом году стал журналист и литературный критик **Павел Басинский**. У нас писали отрывки из его рецензии на пьесу М. Горького «На дне». Цель ежегодной акции как раз в том, чтобы дать возможность каждому проверить свои знания по русскому языку. Оценки за диктант будут опубликованы после 17 апреля. Результат на сайте [www.totaldict.ru](http://www.totaldict.ru) может узнать только

сам участник, введя придуманное им кодовое слово. Организаторы диктанта надеются, что участие в нем побудит человека больше читать и писать, повысит его грамотность.

На снимке - член городского Молодёжного парламента **Любовь Сухова**.



Дерзнула задать несколько вопросов молодому преподавателю, не так давно начавшей свою трудовую деятельность в качестве учителя английского языка в СОШ № 2 им. А.Пушкина. **Кристина Игоревна ЧЕМКОВА** закончила факультет «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» ПГЛУ.

**Умей находить плюсы**

**Мнение молодого специалиста**

**Хороший педагог – кто он?**

*Он должен иметь и диплом о высшем образовании, и, безусловно, любить детей.*

**В чем преимущество молодых учителей?**

*Мне кажется, что мы понимаем детей и разговариваем с ними на одном языке. Понимаем их сленг, направление движения мыслей и не давим в них проявления индивидуальности.*

**Как на работе учителя сохранить душевную молодость и не ожесточиться?**

*Нужно уметь находить плюсы во всем, повеселиться вместе с детьми, суметь, при необходимости даже самую неприятную ситуацию свети к юмору.*

**Важно ли быть учителем еще и другом для детей?**

*Я считаю, что это очень важно! Я всегда стараюсь общаться с ребятами на равных.*

**Не разочаровались своим выбором профессии?**

*Нет, несколько!*

спрашивала

Александра АДАМОВА

**Добру ~ быть!**

## СОЛНЦЕ НА ЛОШАДКЕ



**Внимание!** В Моздоке проходит Всероссийская акция «Сохрани лес». Чтобы принять участие в акции, необходимо собрать макулатуру. Опыт у нас большой, давайте примем участие в акции!

Молодежь Благотворительного фонда «Быть добру» приняла участие в акции «Сохраним лес». Ребята собрали около 100 кг макулатуры. Все получили сертификат участников и удовольствие от доброго дела.

Дети из группы «Мое солнце» отделения Благотворительного фонда «Быть добру», которых ласково называют «солнечными детьми», побывали в гостях на конеферме. Они общались с животными, кормили их яблоками и морковью, катались на лошадках. Их заботливые родители организовали небольшой пикник на природе. Яркое весеннее солнышко, приятное общение, возможность пообщаться с животными (многие из деток лошадаков видели впервые



в жизни!), произвели на ребят неизгладимое впечатление и вызвали бурю положительных эмоций. Ребята уже заявили, что обязательно вернутся на конеферму

к полюбившимся животным.

Акция проводилась по инициативе Молодежного парламента города, а активисты БФ участвовали в ней совместно с

Центром занятости населения по программе работы с Молодежью с ОВЗГКУ ЦЗН по Моздокскому району.

**Т. БЕЛОЯРЦЕВА,**  
руководитель  
отделения БФ







## Мальчишки и девочки, юноши и девушки!

При Городском центре досуга открылся «Клуб юных журналистов» - для тех, кому интересна эта профессия, полная опасностей и приключений, требующая разностороннего развития, коммуникабельности, умения слушать и слышать, а особенно – писать! Про то, как живут наши современники, как трудятся, чем интересуются, к чему стремятся и от чего убегают. Что любят и что ненавидят. Как находят себя в жизни. Как теряют ту живую непосредственность, которой наделила их природа.

В нынешнее время с его зависимостью от электронных гаджетов и уменьшением словарного запаса разговорного языка мало кому под силу выразить своими словами все те чувства, которые бушуют в молодом, растущем организме. Приходите к нам – мы вас научим правильно и, что важно, грамотно выражать свои мысли и чувства. Расскажем о такой интереснейшей профессии – корреспондента, журналиста, редактора. Научим основам журналистского мастерства.

Занятия проходят пока один день в неделю, по четвергам, в 16.00 по адресу: ул. Фрунзе, 10 (одноэтажное здание во дворе пяти-этажки). Запись по телефонам: 3-32-12 и 8-928-864-18-28. Звоните, не стесняйтесь!

Светлана ШУВАЕВА,  
руководитель клуба

## О СПОРТИВНОМ МИРЕ

### Тхэквондистов - горячая пора



В конце марта двое наших спортсменов принимали участие в крупнейшем европейском турнире «2nd Taekwondo Europe Open Multi European Games», который проходил в городе Софии, в Болгарии. В турнире участвовали спортсмены 25 европейских стран.

Лев Корнеев, проведя 4 поединка, стал бронзовым призёром престижного турнира. Владимир Кубышкин (ребята на снимке), успешно закончив первый бой, к сожалению, уступил во втором бою.

2 апреля прошло первенство нашей республики среди юношей и juniоров. Эти соревнования являлись отборочными на первенство России и СКФО. У juniоров первенство России пройдет с 1 по 6 мая в г. Хабаровске, а у юношей - в конце мая в г. Анапе. В итоге 6 наших спортсменов за-



воевали 4 медали, из них 3 «золотые». «Золото» принесли Никита Басов, Владимир Кубышкин и Лев Корнеев. «Бронза» - у Даниила Молдабекова.

5-6 апреля призёры республики, в состав которых вошли 4 наших спортсмена, выезжали на первенство СКФО в Нальчик. 1 место этого турнира дает дополнительное место для нашей республики на первенство России. По итогам этих соревнований 1 место завоевал Лев Корнеев, 2-е - Никита Басов.



### Чемпион района - команда «Намус»

25-е по счету командное первенство района по шахматам им. Героя Советского Союза Георгия Калоева прошло в Моздоке с 6 по 12 апреля. За звание чемпиона района боролись команды «Иристон» (с. Веселое), «Намус» (кумыкское НКО), «Арарат» (армянское НКО), «Динамо» (ОМВД) и райкома КИРФ. Команда «Намус» со своим бессменным капитаном Расулом Алиевым -единственная, принявшая участие во всех 25-и командных первенствах, но ни разу не побеждавшая, уже в первом

туре преподнесла сюрприз, победив со счётом 3-2 одного из фаворитов турнира - команду «Иристон». С таким же счётом команда расправилась с остальными соперниками. КИРФ и «Иристон», набравшие по 5 очков, заняли соответственно второе и третье место, «Арарат» и «Динамо» замкнули турнирную таблицу.

Призы для победителей выдал Городской центр досуга, а приятную миссию награждения выполнила главный специалист Центра досуга Лариса Юсупова.

### Полеты наяву

С 16 по 19 марта в г. Алагире РСО-Алания проходил чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по авиамодельному спорту в классе F-2D на Кубок Алании.

В чемпионате приняли участие четырнадцать экипажей из разных городов России: Москвы, Новосибирска, Будённовска, Карачаево-Черкесской республики, Владикавказа и Моздока.

В итоге соревнований первое командное место завоевали авиамоделисты из Москвы, второе место – из РСО-Алания, третье место – спортсмены из Ставропольского края.

В личном зачете среди юношей экипаж моздокчан Руслан Тотров и Шамиль Шабанов заняли второе место. Тренер команды Виктор Годованец (руководитель детско-подросткового клуба авиамоделирования «МАК» Городского центра досуга) – Виктор Годованец.

Поездку для участия в чемпионате организовали специалисты по делам молодежи и спорта Городского центра досуга.

### На колёсах!

Воспитанники детского подросткового туристического клуба «Пилигрим» Городского центра досуга (рук. Д.Ляпкало) с группой любителей велосипедного спорта организовали выезд на велосипедах по интересной маршруту, пролежавшему по Моздокскому району, который составил 36 км.

### «Пилигрим» выходит на тропу



В последний день марта занятие на природе прошло у воспитанников детского-подросткового туристического клуба «Пилигрим».

Погода не подвела, было тепло и сухо. Жаль, что не все воспитанники клуба сумели выбрать время для занятия на природе.

В городском Парке Победы ребятам предстояло научиться тому, как вяжется король узлов - булинь. Использовали для наглядности мягкий канат, закреплённый на дереве. Дети с интересом узнали, для чего предназначен такой узел, познакомились со способами его вязки. Даже у самого маленького участника вылазки, Никиты, он поучился с первой попытки.

Для общего развития потренировались на репшнуре, познакомились с други-

ми способами вязки узлов - калмыцкого и казачьего. Дети с интересом смотрели, как с помощью этих двух узлов привязываются поводы лошади к оgrade. Но самым интересным было, конечно, научиться устанавливать палатку. Ребята помогали держать оттяжки, крепили полог, боролись с ветром, усложнившим действие. Но сколько было радости, когда все поместились в установленной палатке! Как говорится, в тесноте, да не в обиде.

Затем сварили на примусе чай и все с удовольствием его пили, наслаждаясь пряным ароматом заваренных трав. Так что день прошёл удачно: и научились полезным навыкам, и отдохнули от занятий.



Городской  
центр  
досуга  
3 -32-12  
mozdok-osetia.ru